

顺德区召开区委常委会(扩大)会议 大力提振市场信心 激发经济动力活力

珠江商报讯 记者吴景邦报道:1月6日,佛山市委常委、顺德区委书记刘智勇主持召开区委常委会(扩大)会议,传达学习习近平总书记2022年12月26日对爱国卫生运动作出的重要指示,12月26日至27日在中共中央政治局民主生活会、12月30日在全国政协新年茶话会上的重要讲话精神,以及12月31日发表的二〇二三年新年贺词精神;传达学习省委经济工作会议精神,研究部署下一阶段工作。

会议强调,要坚持以人民健康为中心,坚持预防为主,创新工作方式方法,全方位多层次推进爱国卫生运动。要与文明城市创建、城乡人居环境整治等工作紧密结合起来,充分调动各方面

积极性主动性,用千千万万个文明健康小环境筑牢疫情防控社会大防线。

会议强调,要深刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,更加坚定自觉地做到“两个维护”。要坚持团结奋斗,激励干部担当作为,扎实做好全面贯彻党的二十大精神开局之年各项工作。要切实扛起全面从严治党政治责任,严格落实中央八项规定精神,坚决同各种不正之风和腐败现象作斗争。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于全面加强和改进人民政协工作的重要思想,进一步提高政治协商、民主监督、参政议政水平,充分调动一切积极因

素、团结一切可以团结的力量,踔厉奋发、笃行不怠,为顺德高质量发展作出新的更大贡献。要牢记习近平总书记殷殷嘱托,教育引导广大领导干部深入学习贯彻党的二十大精神,勇担使命,感恩奋进,奋力建设高质量发展先行示范区。要坚持以人民为中心的发展思想,立足区位优势,坚持创新驱动,扩大对外开放,推动顺德经济健康发展。要把改善民生贯穿始终,紧盯群众急难愁盼问题,精准施策,优化服务,让群众有更多的获得感、幸福感、安全感。

会议强调,要深刻理解把握党中央对国内外经济形势的科学研判,深刻理解把握省委今年经济工作的总体要求和重点任务,

切实把思想和行动统一到省委的部署上来。要对标对表省委对经济工作的要求,坚持稳中求进工作总基调,认真谋划好今年经济工作,持续抓好实体经济和招商引资、城市更新和城市建设等重点工作。要把实施扩大内需战略同深化供给侧结构性改革有机结合起来,着力挖掘内需潜力,更好发挥消费的基础作用和投资的关键作用,大力提振市场信心,激发经济动力活力。要有效防范化解重大风险,切实抓好民生保障工作,持续增进民生福祉。持续打好推动工作落实的“组合拳”,以奋发有为的精神状态做好经济工作。

会议还研究了其他事项。

顺德区召开2022年度党委(党组)书记抓基层党建工作述职评议会议 大抓基层党建 引领基层治理

珠江商报讯 记者吴景邦报道:1月6日,顺德区召开2022年度党委(党组)书记抓基层党建工作述职评议会议,听取区直机关党建工作情况报告,以及镇(街道)党(工)委,区直机关党工委、区教育局党组、区卫生健康局党组、区国有资产监督管理局党委、区委“两新”工委书记抓基层党建工作述职并进行评议。市委常委、顺德区委书记刘智勇主持会议并讲话,市委组织部有关负责同志到会指导。

会上,各党委(党组、党工委)书记就抓基层党建进行述职,汇报了过去一年抓基层党建工作情况,剖析存在问题,提出了努力方向和具体举措。与会人员对述职情况开展评议。刘智勇认真听取述职发言并逐一进行点评,充分肯定各单位抓基层党建工作取得的积极成效。

刘智勇强调,全区各级党组织和广大党员干部要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的二十大精神,坚持大抓基层的鲜明导向,围绕加强党建三年行动计划“高质量党建推动高质量发展”主题,把基层党组织建设成为有效实现党的领导的坚强战斗堡垒。一是推动党的二十大精神在顺德结出丰硕成果。紧紧围绕党的二十大精神,进一步完善提升顺德高质量发展“先行示范”的思路举措,创造性地把各项要求落到实处。二是增强党组织政治功能和组织功能,筑牢基层战斗堡垒。深化落实大抓基层大抓支部重点任务,健全党建引领基层治理体系,把基层党组织建设成为坚如磐石的战斗堡垒,让党的战斗力落实到基层、展现在基层。三是培养高素质党员干部队伍,激发投身顺德现代化建设的生机活力。大力弘扬实干精神,牢固树立正确的用人导向,推动干部多平台锻炼、多领域实践,加强乡村治理干部队伍建设,打造一支政治过硬、紧跟时代、能力突出的高素质干部队伍。

会议强调,各级党委(党组)要坚决扛起管党治党政治责任,扎实推动基层党建工作落到实处,认真履行全面从严治党主体责任,书记必须履行抓党建第一责任人职责。要压实工作责任,要带头执行制度,要切实真抓实干,建设坚强有力党组织,为顺德建设高质量发展先行示范区提供坚强政治保证。

区委常委,区委党的建设工作领导小组成员,区委组织部有关负责同志,基层代表等参加会议。

顺德区召开2022年度区委军委会暨党管武装工作述职会议 讲好强军故事 赓续红色血脉

珠江商报讯 记者吴景邦 通讯员唐炳华报道:1月6日,顺德区召开2022年度区委军委会暨党管武装工作述职会议,传达学习习近平总书记2022年以来关于国防和军队建设重要讲话精神以及省、市军委会精神,专题分析顺德区党管武装工作形势,研究国防动员和后备力量建设问题,各镇(街道)书记进行了党管武装工作述职。佛山市委常委、顺德区委书记、区人武部党委书记刘智勇主持会议并讲话。

会议指出,2022年区人武部党委坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平强军思想,在区委政府的领导下,工作成绩和亮点突出:民兵整组再上台阶。编实基干和普通民兵力量,全年动员民兵6000余人(次)支援全区应急维稳、防汛抗洪、疫情防控等工作,为全区政治经济社会文化发展保驾护航。征兵工作再创佳绩。全年完成400余名青年征集任务,聚力提升征兵工作质效。部队管理正规有序。基层武装部规范化建设持续推进,容桂、陈村、北滘、乐从、杏坛镇(街道)武装部规范化建设成效显著。

会议强调,一要坚定举旗铸魂,把习近平强军思想贯彻到国防和军队建设各领域全过程,铸牢对党绝对忠诚的思想根基,一切行动听从党中央、中央军委指挥,确保军队绝对忠诚、绝对纯洁、绝对可靠。要认真履行党管武装职责,严格落实党管武装制度,确保上级各项决策部署在顺德不折不扣贯彻落实。二要坚持战斗力唯一标准,扎实推进国防动员和后备力量建设,为推进国防和军队现代化再立新功。持续完善国防动员体系,建立健全军地密切协作、同向发力的工作机制,统筹抓好深化民兵组织整顿各项工作。各镇街、部门要全力配合人武部的工作部署,切实把全区各级民兵组织、人员、装备编实编细编到位。发挥好民兵教练员作用,扎实开展民兵专业化训练,全面提升应急应战任务能力。用足用好各项征兵政策,开展好2023年征兵工作,全面提高征兵工作质量。三要强化国防观念,深化双拥共建,不断巩固发展军政军民团结良好局面。各级领导干部要带头学习红色文化,讲好红色故事,讲好强军故事,不断强化国防意识。以争创“全国双拥模范城”为抓手,以更高的标准、更实的举措深化军地合作,形成军地齐动、上下联动、整体推动的良好局面,不断提升双拥共建水平。要创新思路办法,关心关怀现役军人和退役军人,让军人军属更有获得感幸福感。

区委常委、区人武部上校部长徐公桥,区人武部上校政委江河,副区长,区区长,区政协,区纪委监委有关同志,区属有关部门、各镇(街道)党(工)委书记和武装部负责人等出席了会议。

顺德把工作推进会“搬”到镇街现场,上了一堂生动的现场办公课

小投入撬动大资源 不断提高人民生活品质

文图/珠江商报记者吴景邦

2022年12月30日,中共佛山市顺德区第十四届委员会第三次全体会议召开,区委用7个“坚定不移”描述未来路径,要求把学习贯彻党的二十大精神成果转化为团结拼搏的强大动力、解决问题的有效办法、推动工作的务实举措,传承弘扬改革创新的精神,牢牢把握当下发展的先机,更加坚定未来先行的信心。

迈入新年,1月7日,佛山市委常委、顺德区委书记刘智勇率相关部门、镇(街道)主要负责人开展专题工作调研,把工作推进会“搬”到现场,通过实地走访大良物业城市试点项目、新滘美岸项目、容桂天九涌美岸提升工程、龙江城区中心小学锦屏校区以及均安天连医养结合服务中心,进一步解放思想,取长补短,总结挖掘、相互学习各镇街在以水兴城提升城市面貌品质、城市精细化管理、打造最美校园等高质量发展方面的先进做法和成功经验。

以水兴城既是生态战略也是城市战略

岸绿水清,芳草斜晖,高大的落羽杉迎风而立,风光旖旎。容桂天九涌美岸提升工程位于华口社区眉蕉河、华涌涌、天九涌三河交汇位置,以打造高品质、低成本、体现农耕风貌的社区生态休闲绿地为目标,项目在设计中以低成本生态修复主导,对旧有养殖鱼塘进行生态环境修复,打造休闲休憩游玩学习相结合的多功能农业公园。

在大良新滘美岸项目,河面上波光粼粼,岸边满眼皆绿,沿着河岸一路前行,可见亲水驳岸、慢行栈道,微风扑面,很是惬意。新滘社区在推进美岸建设时,从群众需求出发,配套有健身、乒乓球等康乐设施,打造了可亲可爱、可游可赏、开放共享的绿色滨水空间。

“简单就是美,自然就是美。”刘智勇认为项目改造后,与周边环境结合有一种疏朗通透的感觉,规划建设要满足人的需要,留足公共空间。看到滨水长廊还没设置运动设施及休憩长椅时,刘智勇还与工作人员“现场办公”,讨论如何在不影响景观整体性的同时,合理增设器材,营造市民互动氛围。

刘智勇表示,以水兴城是百年系统工程,既是生态战略,更是开创顺德未来的长远城市战略。只要做好了以水兴城,生态环境好了、城市品质高了、市民生活幸福了、人才、企业、资金等发展要素就会主动流向顺德,高质量发展就是水到渠成的事。



工作推进组在大良“物业城市”试点项目调研。

“物业城市”尽显“绣花功夫”

走进位于金凤凰广场的顺德城资运营指挥中心,在一处超大显示屏上清晰地显示着大良街道的数字地图,接入的各种物联设备、设备车辆、网络人员、服务工单,均在数据平台上清晰显示实时状态。根据“发现问题—分析问题—提出解决方案—分派任务工单”的逻辑,“物业城市”通过大数据智能运营让千头万绪的城市管理变得精准高效、有章可循,有效提高了工作执行效率。

在指挥中心以外的试点管理区域,AI巡逻车与无人机在城市穿梭,自动采集城市管理问题;智能扫地机器人与无人保洁船各司其职,所到之处垃圾尽入“腹”中;噪声传感器实时监测着公园噪声分贝,果皮箱传感器会在即将满溢时发出提示,井盖传感器也能识别异常情况。

大良“物业城市”项目还开发了“云报事”小程序,市民发现城市管理问题可拍照上传,智慧管理平台形成工单后派单,整改后以短信告知市民,助力实现“自己的家园自己建”。

刘智勇表示,城市管理反映出一座城市的精神面貌和治理水平,远比城市建设要难,除了要把我们的城市当作一个“超大型”的小区之外,更要在管理的细微处下足“绣花功夫”,要仔细分析城市里更大面积的空间、更多维度的场景,运用智能化设备提升管理效率,让繁杂的城市管理精细化。

将学校打造成最美城市地标

龙江城区中心小学(锦屏校区)以“公园里的校园,校园里

的公园”为设计理念,巧妙发挥校区临近龙江人民公园的自然优势,与公园充分融合互动,营造一个融于自然环境的校园环境。

校园设计处处有惊喜,颜值与内涵兼具。进入校园,映入眼帘的是一个三重的入口大拱门,层层内套,让校园入口在繁忙的城市街道上让人眼前一亮。站在山丘游乐场抬头向上看,在白云连廊之上,片片蓝色的波纹构成了白云之上的蓝天教学楼,4座彩色“城堡”冲破云端,“城堡”内部则是小朋友课间活动和看书的楼梯间和图书角。

结合学校“童心教育”的办学思想,学校建有儿童击剑馆、游乐场、森林图书馆、研课室、活动室、管道游乐设施……释放孩子活泼童真的天性,培养孩子的思维能力和动手能力,为小学一、二年级小朋友搭建从幼儿园到小学过渡的桥梁。

校园建设也尽显人文关怀,务求让孩子获得最好的教育环境。建设石材的选用由镇党委书记亲自把关挑选,就连长廊阶梯的石阶高度间距经过反复实地对比,才定在了15厘米这一适合6-8岁孩子身高跨步上的高度。

“北上广深可能都没有把一所破旧的学校改造得这么好,它好在设计非常棒,善用了公共资源,让学校与自然、社区融合起来。”刘智勇表示,教育事关千家万户,是群众最关心的民生事业。今年顺德除了将加快学校新改扩建外,还将开展老旧学校“焕新行动”,增加优质教育资源供给。

家门口的养老有“医”靠

人口老龄化是社会发展的必然要面临的“灰犀牛”,积极应对才

能化危为机。近年来,均安镇构建镇内公立医院——社区卫生服务中心的紧密型医联体,盘活社区卫生服务站资源,推动优质服务下沉,提升基层医疗服务能力,打通“医办养”的医养结合服务链条。

为此,均安镇建成启用了南沙、天连、南浦社区医养结合服务中心,将其定位为公益性、普惠性,主要收住失能、失智老人,且医生、护士、护工24小时在岗,打造了就医“零距离”、探访“近距离”的医养结合服务模式,实现了老有所医、老有所养。

刘智勇表示,均安镇用活政策的做法非常好,充分发挥财政资金的“撬动作用”,同时通过多渠道筹集相关资金和资源,全力提供了公益普惠、安全可靠的医养服务。

2023年是深入推动党的二十大精神在顺德落地见效的关键一年,是顺德全面建设高质量发展先行示范区的重要一年。刘智勇表示,顺德着力厚植发展优势,抓经济发展、抓招商引资,推进城市大建设,打好治水大会战,打造高品质现代魅力之城,归根到底的落脚点就是坚定不移贯彻以人民为中心的发展思想,着力保障改善民生,推进社会治理创新,不断提高人民生活品质。

“你有一个点子,我有一个点子,彼此交换,我们每个人都有大于两个点子的收获。”刘智勇直言,此次工作推进会“搬”到镇街现场,目的是让各镇街取长补短、相互学习良好的经验做法,以“小资金”撬动“大资源”,形成更多可复制、可推广、可持续发展的“好点子”,为全面建设高质量发展先行示范区团结奋斗。